

Dominekné Nagyhegyesi Mónika  
Rektori Kabinet Nyelvoktatási és Nyelvvizsga Központ (NYNYK)

Beszámoló Erasmus STA utazásról

A fogadó intézmény neve: Technische Universität Ilmenau Németország

2023. május 8-12. között voltam az ilmenai Műszaki Egyetem Nyelvi csoportjának vendége. A nyelvi tanszék vezetője, Anke Geschwend volt előzetesen a levelező partnerem egyben a helyi kísérem és szakmai vezetőm, illetve az ottani Nemzetközi Iroda egyik munkatársa is felvette velem előzetesen a kapcsolatot és segített a szállás-keresésben.

Ez a segítség nagyon jól is jött, mert Ilmenau a Thüringiai erdő mellett fekszik, kiemelkedő turisztikai célpont, nagyon sok látnivaló van a környéken és sokfajta túra kiinduló állomása. A szálláshelyeket jó előre le kell foglalni, mert hamar elfogynak.

Az egy hét alatt *Német mint idegen nyelv*-et tanuló nemzetközi diákok óráját látogattam és magam is részt vettem a tanításukban.



A legtöbben Dél-Amerikából, Indiából, Kínából, Spanyolországból voltak a csoportjaimban. Minden tanítási óra elején meséltem nekik Magyarországról, bemutattam Kecskemétet, valamint a Neumann János Egyetemet és az itt folyó képzésekről meséltem.

A diákok érdeklődők voltak, hallani szerették volna, hogyan hangzik a magyar nyelv ezért kérték, hogy mondjak valamit magyarul is. Az első pár mondat után jobbnak látták, ha németül folytatjuk...

A nemzetközi diákoknak attól függően, hogy melyik országból jönnek és mi az anyanyelvük többnyire nehéz a német szavak helyes kiejtése.

Ezért minden félévben egy alkalommal jön a csoportokhoz egy fonetikát oktató tanár. Ez a fonetika-oktatás épp erre a hétre esett amikor ott voltam. A tanár kérte, hogy legyek jelen az óráján és tartsuk együtt a kiejtés-gyakorlatot a csoportokban. Nagy élmény volt számomra megtapasztalni az egyes nyelvek hangképzésbeli sajátosságait.

A nemzetközi iroda munkatársa, Herr Dintera körbevezetett a Campuson. A Campus tágas, zöld területtel övezett, több természetes tóval körülölelt területen fekszik, és nagyon sok épülettel rendelkezik.

A legfőbb jellegzetessége, hogy minden épület az abban folyó tanítási vagy kutatási munka alapján valamilyen német, vagy nemzetközi hírnévű tudósról van elnevezve.

És nem csak, hogy a tudósok nevét viselik az épületek, hanem valamilyen látható jele is van az épületen a tudós munkásságának. Ez nagyon jó ötlet, mert ezáltal a diákok könnyebben tájékozódnak az épületek között, illetve az idegen vendégek számára - mint amilyen én is voltam -, tájékoztatást nyújt egy-egy kevésbé ismert tudós munkásságáról.

Feltűnő még a Campus kialakításánál, hogy elszórtan több helyen is, de legfőképp a legtöbb diák által látogatott épületek előtt nagyon sok a pihenésre, tanulásra alkalmas pad van a diákok számára. Ők szívesen is időznek itt az óráik közötti időben akár magukban akár társasággal.

A Nyelvi Intézet épületét, amiben a Rektori Hivatal és a Média-és Kommunikációtudományi Intézet is működik pl. Ernst Abbe-ről nevezték el. Ernst Abbe német fizikus és optikus volt, aki Carl Zeiss társaként lefektette a modern optika alapjait és sokfajta optikai eszköz fejlesztésében közreműködött. Nagyon ötletesen az épület előtt egy fából és üvegből készült nagyító áll.



A központi előadói és szemináriumi termek épülete egyben az egyetemi kulturális központnak is helyet ad. Ebben az épületben található az egyetem Nagyelőadója 611 férőhellyel. Az itt található termek tágassága és modern technikai felszereltsége kiváló helyszíne az egyetemi ünnepegeknek, előadásoknak, szemináriumoknak és egyéb tudományos üléseknek. Az épületet nagyon találóan Alexander von Humboldtról nevezték el, hiszen ő egy univerzális német természettudós volt, akinek munkássága sok szempontból egész Európára hatással volt.

Isaac Newtonról elnevezett épület gépészeti-, jármű-, és finomműszerészeti hallgatóknak kínál laborokat és mérőhelyeket a gyakorlati oktatáshoz.

A szimbólum, ami a tudásra utal, egy közvetlenül az épület mögötti füves részre ültetett almafa, ami a legendára utal, amikor is a tudós saját kertjében ülve alma esett a fejére, amiről ő pedig rájött a gravitáció létezésére.



A további lehetséges együttműködés kapcsán abban maradtunk a Nyelvi Intézet munkatársaival, hogy ők megvizsgálják a lehetőségeiket egy jövőbeli kölcsönös nyelvoktatási csere kialakításáról a két intézmény között. Az órákat, csoportokat és a tananyagot természetesen egymás rendelkezésére tudnánk bocsátani, és szívesen tanítanánk a vendégintézményben egymás diákjait.

A Nemzetközi Iroda munkatársainak is felkeltette a figyelmét a Neumannon megrendezésre kerülő nemzetközi hét. Azt ígérték, hogy eljönnek hozzánk.

Nagyon bízom benne, hogy a jövőben kialakul majd egyfajta kölcsönös együttműködés közöttünk.